

## ОТЗЫВ

### НА ПРОЕКТ ПО ОЗДОРОВЛЕНИЮ ДЕТСКОГО, ПОДРОСТКОВОГО НАСЕЛЕНИЯ И СЕМЕЙНЫХ ПАР В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Создавшаяся на сегодня в России ситуация по заболеваемости детей и подростков становится критической. Одной из причин этой ситуации являются отсутствие своевременного выявления и лечения инфекционно-эндокринной и генетической патологии у семейных пар при подготовке к естественному зачатию, а также широкое внедрение искусственных репродуктивных технологий без тщательной оценки вышеуказанной патологии.

Всё это приводит к осложнениям во время беременности и после родов со стороны матери, плода и новорожденного. От больных родителей не может родиться здоровый ребёнок.

В настоящее время в практическом здравоохранении отсутствует система подготовки семейных пар к естественному и искусственному зачатию. Существующие специалисты амбулаторно-поликлинического звена, занимающиеся репродуктивными проблемами (гинекологи и урологи), из-за их низкой теоретической и практической подготовки в этой области, неэффективности ныне существующих подходов и отсутствия стандартов в диагностике и лечении, не в состоянии решать вопросы, связанные с репродуктивной патологией.

В связи с этим считаю крайне важным введение в образовательную систему специальности «репродуктология», которая будет сформирована на базе основных специальностей – гинеколога, уролога, эндокринолога и врача общей практики, с регламентацией деятельности данных специалистов в амбулаторно-поликлинических учреждениях практического здравоохранения.

Введение в подготовку и переподготовку детских врачей (педиатров, детских эндокринологов) аспектов, касающихся детской и подростковой андрологии позволит более эффективно проводить диспансеризацию детей и подростков с целью снижения частоты формирования мужского бесплодия в репродуктивном возрасте.

Уверен, что предложенные меры улучшат состояние здоровья молодых семейных пар и увеличат количество зачатий естественным путём. Кроме этого они могут снизить уровень осложнений во время беременности и после родов, а также уменьшить смертность новорожденных и качественно улучшить состояние здоровья детей.

Заведующий кафедрой общественного здоровья и здравоохранения государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургская государственная педиатрическая медицинская академия» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации  
Заслуженный деятель науки РФ,  
доктор медицинских наук, профессор

В.К. Юрьев

